2007年度　化学Ⅰ－第4問－問5
【問題】
　芳香族化合物の反応について，次の式中のア・イに当てはまる下の化合物（a～e）の組合せとして最も適当なものを，下の①～⑥のうちから一つ選べ。
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【正解】

⑤
【解説】

　完全に知識問題ですが，化学Ⅰの最後の方の内容なので復習が追い付いていない受験生がいるかもしれません。
・アニリン　→　ア

　アニリンC6H5NH2を塩酸HClで溶かして氷で冷却し，亜硝酸ナトリウムNaNO2を加えると，塩化ベンゼンジアゾニウムC6H5N2＋Cl－が生じます。この反応は，ジアゾ化とよばれます。
　　　C6H5NH2　＋　２HCl　＋　NaNO2　→　C6H5N2＋Cl－　＋　NaCl　＋　２H2O

・ア　→　イ

　この反応で氷冷するのは，生成物の塩化ベンゼンジアゾニウムが熱分解しやすいからです。熱分解すると，窒素を発生しながらフェノールC6H5OHを生じます。

　　　C6H5N2＋Cl－　＋　H2O　→　C6H5OH　＋　N2　＋　HCl
・イ　→　p‐ヒドロキシアゾベンゼン

　塩化ベンゼンジアゾニウム（ア）にナトリウムフェノキシド（イ＋NaOH）を加えると，橙色のp‐ヒドロキシアゾベンゼンを生じます。この反応は，カップリング反応とよばれます。
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